

Súd: Okresný súd Bratislava III  
Spisová značka: 2Nt/7/2020  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 1320010154  
Dátum vydania rozhodnutia: 08. 06. 2020  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Roman Fitt  
ECLI: ECLI:SK:OSBA3:2020:1320010154.2

## Uznesenie

Okresný súd Bratislava III v Bratislave, v senáte zloženom z predsedu senátu JUDr. Romana Fitta a prísediacich Mgr. Michala Balacenk a JUDr. Danice Surovčiakovej, v trestnej veci obvineného: W. F., o návrhu Okresnej prokuratúry pre Bratislavu III, na uloženie ochranného psychiatrického liečenia ambulantnou formou, na verejnom zasadnutí konanom dňa 08.06.2020 takto

### r o z h o d o l :

Podľa § 73 ods. 1 Trestného zákona súd u k l a d á

obvinenému:

W. F., nar. XX.XX.XXXX v J., trvale bytom D. XXXX/XX, J.

ochranné psychiatrické liečenie ambulantnou formou.

### o d ô v o d n e n i e :

Vyšetrovateľ PZ, OR PZ Senec, OKP, pod ČVS: ORP-459/1-VYS-SC-2019 uznesením zo dňa 16.10.2019 podľa § 199 ods. 1 Tr. poriadku začal trestné stíhanie a následne dňa 18.10.2019 podľa § 206 ods. 1 Tr. poriadku vzniesol obvinenie W. F. pre zločin všeobecného ohrozenia podľa § 284 ods. 1 písm. a) Tr. zákona na tom skutkovom základe, že dňa 16.10.2019 okolo 6,15 hod v obci Senec na Jánošíkovej ulici 29, v byte nachádzajúcom sa na prvom poschodí trojposchodového bytového domu nezisteným spôsobom založil viaceré ohniská a spôsobil tak požiar vo vnútorných priestoroch tohto bytu, v dôsledku čoho došlo k obhoreniu a poškodeniu sedacej súpravy, balkónových žalúzií, okien, manželskej postele, kuchynských stoličiek, stolu, vnútorných stien, a deliacich priečok bytu, a následne zadymeniu vnútorných priestorov byt, čím na týchto veciach vznikla škoda vo výške 30.000,- Eur.

Obvinený W. F. v procesnom postavení obvineného vypočutý nebol, a to z dôvodu, že po spáchaní skutku bol ihneď prevezený a prijatý do lekárskej starostlivosti v psychiatrickej nemocnici Philippa Pinella v Pezinku. Obvinený pri požari neutrpel zranenia, avšak po jeho prijatí do nemocnice vedúca lekárka uviedla, že obvinený trpí ťažkým psychotickým stavom, nie je schopný výsluchu.

Vzhľadom na vyjadrenie vedúceho lekára PNPP v Pezinku o psychickom stave obvineného bol do trestného konania pribratý znalec z odvetvia Zdravotníctvom a farmácia a z odvetvia psychiatria MUDr. Jana Feldmárová, ktorá vyšetrila duševný stav obvineného a v znaleckom posudku č. 27/2019 uviedla, že obvinený nie je závislý na návykovej látka, bola mu však diagnostikovaná duševná choroba - epizóda ťažkej depresie so psychotickými príznakmi, pri prepuknutí ktorej boli jeho ovládacie a rozpoznávacie schopnosti forenzne výrazne znížené, blížili sa až k zániku. V čase vyšetrenia pri nastavenej medikamentóznej liečbe už chápal zmysel trestného konania. Jeho stav si vyžaduje neustály dohľad psychiatra vo forme pravidelných ambulantných kontrol na psychiatrickej ambulancii po prepustení z nemocnice, v ktorej ešte dňa 27.11.2019 bol stále hospitalizovaný. Pokiaľ ide o pobyt obvineného na slobode, znalkyňa sa vyjadrila, že jeho pobyt na slobode je nebezpečný len z dôvodu a za predpokladu, žeby neužíval psychiatrom určené lieky, a nedodržiaval pravidelné kontroly

na psychiatrickej ambulancii. Za týchto okolností je veľká pravdepodobnosť, že bude pokračovať v kriminogénnych aktivitách. Z uvedeného dôvodu znalkyňa navrhuje ochrannú ambulantnú psychiatrickú liečbu.

Dňa 03.03.2020 bol osobne podaný na Okresný súd Bratislava III návrh na uloženie ochranného psychiatrického liečenia ambulantnou formou Okresnou prokuratúrou Bratislava III, pod č. k. 3Pv 470/19/1103, a to z dôvodu, že obvinený ako páchatel' trestného činu, nebol v čase spáchania skutku kladeného mu za vinu, pre nepríčetnosť trestne zodpovedný.

Na základe vyššie uvedeného návrhu súd vytýčil termín verejného zasadnutia na deň 08.06.2020. Na verejné zasadnutie predvolal aj obvineného W. F., ktorý sa z uvedeného termínu verejného zasadnutia ospravedlnil, a zároveň uviedol, aby sa verejné zasadnutie konalo v jeho neprítomnosti za účasti stanoveného obhajcu Mgr. Lenky Jakubčovej. Obvinený W. F. vyslovil aj svoj súhlas s udelením ochranného liečenia v zmysle podaného návrhu.

Na verejnom zasadnutí sa súd oboznámil s obsahom spisového materiálu 2Nt 7/2020, s pripojeným spisovým materiálom Okresného riaditeľstva policajného zboru Senec, OKP, pod ČVS: ORP-459/1-VYS-SC-2019, s uznesením o zastavení trestného stíhania zo dňa 23.01.2020, ktoré bolo vydané Okresnou prokuratúrou Bratislava III pod číslom 3Pv 470/19/1103, ktorým bolo postupom podľa § 215 ods. 1 písm. e) trestné stíhanie voči obvinenému W. F. zastavené, a znaleckým posudkom znalkyne z odboru zdravotníctva a farmácie, odvetvie psychiatrie, ktorý vypracovala MUDr. Jana Feldmarová.

Na základe vykonaného dokazovania a po zvážení všetkých okolností prípadu, dospel súd k záveru, že v predmetnej veci sú u obvineného splnené podmienky pre rozhodnutie o uložení ochranného psychiatrického liečenia ambulantnou formou. Z vykonaného dokazovania vyplýva, že obvinený v čase spáchania skutku kladeného mu za vinu trpí duševnou chorobou - epizódou ťažkej depresie so psychotickými príznakmi. Vplyvom psychotického stavu u obvineného boli v čase skutku jeho rozpoznávací a ovládacie schopnosti výrazne znížené, blížili sa až k zániku.

Obhajkyňa obvineného na verejnom zasadnutí uviedla, že jej klient si plne uvedomuje dôležitosť a dôvodnosť ambulantného liečenia, vzhľadom k jeho zdravotnému stavu. Je ochotný sa liečiť a podstúpiť ochranné psychiatrické liečenie ambulantnou formou.

Podľa § 73 ods. 1 Tr. zákona, súd uloží ochranné liečenie v prípadoch uvedených v § 39 ods. 2 písm. c) a § 40 ods. 1 písm. d) . alebo ak páchatel' činu inak trestného, nie je pre nepríčetnosť trestne zodpovedný a jeho pobyt na slobode je nebezpečný.

S ohľadom na vyššie uvedené skutočnosti rozhodol súd tak, ako je uvedené vo výroku tohto uznesenia.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť, ktorú je možné podať do troch dní od oznámenia tohto uznesenia cestou Okresného súdu Bratislava III na Krajský súd v Bratislave. Sťažnosť má odkladný účinok. Právne neúčinná je sťažnosť, ak sa oprávnené osoby výslovne vzdali práva podať sťažnosť.